

**ОТЧЕТ**  
**о работе Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры за 2021 год**  
**(краткая информация о деятельности фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ»)**

№ п/п	Раздел	Стр.
1.	Общие сведения о депутатской фракции	2
2.	Законотворческая деятельность членов депутатской фракции и законодательные инициативы	4
3.	Работа членов фракции с избирателями	8

## **1. Общие сведения о депутатской фракции**

По состоянию на начало 2021 года в состав фракции входило 27 депутатов, в их числе 11 депутатов, избранных от Ханты-Мансийского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по партийному списку, и 16 депутатов, избранных по одномандатным избирательным округам.

По итогам прошедших выборов депутатов Думы в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры 19 сентября 2021 года в состав фракции вошло 29 в их числе 10 депутатов, избранных от Ханты-Мансийского регионального отделения Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» по партийному списку и 19 депутатов, избранных по одномандатным избирательным округам. Таким образом, на конец отчётного периода из 38 членов регионального парламента в состав депутатской фракции Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» входят 29 народных избранников, что составляет абсолютное большинство.

Руководителем депутатской фракции Всероссийской политической Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры является заместитель Председателя Думы **Наталья Западнова**.

В течение 2021 года состоялось 17 заседаний депутатской фракции Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» в Думе Ханты-Мансийского автономного округа – Югры. Всего фракцией рассмотрено 53 вопросов. Из них 48 в основной повестке дня и 5 вопросов в разделе «Разное».

Единороссы работают во всех комитетах регионального парламента, в Ассамблее представителей коренных малочисленных народов Севера и в Постоянной комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этике.

Члены фракции возглавляют:

**Великий Сергей Станиславович** – председатель Комитета по охране окружающей среды, экономической политике, промышленному, инновационному развитию и предпринимательству;

**Дубов Вячеслав Владимирович** – председатель Комитета по законодательству, вопросам государственной власти и местному самоуправлению.

**Колодич Александр Васильевич** - председатель Комитета по бюджету, финансам и налоговой политике;

**Михалко Леонид Владимирович** - председатель постоянной комиссии Думы Ханты-Мансийского автономного округа – Югры по регламенту, вопросам депутатской деятельности и этики;

**Сальников Александр Иванович** - председатель Комитета по развитию гражданского общества и вопросам развития национальных и общественных объединений

**Филипенко Василий Александрович** - председатель Комитета по социальному развитию;

## **2. Законотворческая деятельность членов депутатской фракции**

Важнейшим вопросом стало рассмотрение бюджета Ханты-Мансийского автономного округа – Югры на 2022 год и на плановый период 2023 и 2024 годов. Его предваряли депутатские слушания. Это дало возможность более глубоко и детально проработать главный финансовый документ региона.

Бюджет автономного округа на ближайшие три года спланирован на основе базового варианта прогноза социально-экономического развития.

По мере повышения устойчивости к эпидемиологическим шокам и восстановления деловой активности акцент экономической политики смещается с «антиковидной» повестки к среднесрочным задачам достижения национальных целей развития.

Доходы бюджета автономного округа на 2022 год составят 251,9 млрд. рублей. В 2023-2024 годах доходы запланированы с ростом 2023 года к 2022 году на 3,1%, 2024 года к 2023 году на 0,9%.

Расходы бюджета автономного округа на 2022 год составят 285,4 млрд. рублей. В 2023 году запланировано увеличение расходов на 2,9% к 2022 году. В 2024 году расходы запланированы в меньшем объеме по сравнению с 2023 годом на 5,9%.

В 2022-2024 годах на фоне ожидаемого восстановления экономической активности прогнозируется рост доходов. Основной удельный вес приходится на налоговые поступления. Их доля в доходах бюджета составляет от 88,1% в 2022 году до 88,3% в 2024 году.

В соответствии с Бюджетным Кодексом РФ расходы бюджета могут предусматривать действующие и принимаемые (новые) расходные обязательства. Принимаемые расходные обязательства запланированы в виде ежемесячного пособия опекунам совершеннолетних недееспособных граждан, а также ежемесячного денежного вознаграждения приёмным семьям, осуществляющим уход за инвалидами I или II группы, которые по состоянию здоровья не способны

самостоятельно осуществлять и защищать свои права, исполнять свои обязанности.

Начиная с 2017 года, отдельно выделяются комплексные расходы на государственную поддержку семьи и детей (семейный бюджет). Также предусмотрены средства на финансирование мер по реализации Посланий Президента Российской Федерации от 15 января 2020 года и от 21 апреля 2021 года.

Бюджет автономного округа на 2022-2024 годы сформирован в программном формате. Количество госпрограмм с 2022 года сократилось на одну в связи с объединением двух госпрограмм «Управление государственными финансами» и «Создание условий для эффективного управления муниципальными финансами» в одну – «Управление государственными финансами и создание условий для эффективное управление муниципальными финансами».

Основная доля (71,2%) приходится на программы социально-культурной сферы (5 программ), что свидетельствует о социально-культурной направленности бюджета. Большая их часть будет направлена на госпрограммы «Развитие образования», «Современное здравоохранение» и «Социальное и демографическое развитие».

Вторую позицию (12,2%) по объему программных направлений занимает блок «Развитие отраслей экономики» (8 программ). Большая часть (50,8%) будет направлена на госпрограмму «Современная транспортная система».

На территории автономного округа реализуется 37 региональных проектов, направленных на достижение результатов 11 национальных проектов. Наиболее финансово ёмкими региональными проектами являются «Финансовая поддержка семей при рождении детей», «Обеспечение устойчивого сокращения непригодного для проживания жилищного фонда», «Современная школа», «Региональная и местная дорожная сеть».

### **Законодательные инициативы фракции:**

1. Проект Закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О предоставлении ежемесячного пособия опекунам совершеннолетних недееспособных граждан" (15.06.2021)

Проект закона разработан в связи с обращениями родителей детей-инвалидов, а также в целях недопущения очередности в стационарные организации социального обслуживания, снижения финансовой нагрузки семьи, в которой проживает совершеннолетний недееспособный гражданин, предупреждения бедности.

Проектом закона предусмотрено назначение ежемесячного пособия при постоянном проживании опекуна и совершеннолетнего недееспособного гражданина в автономном округе при условии, что опекун исполняет свои обязанности безвозмездно и не является лицом, обязанным согласно решению суда, вступившему в законную силу, содержать своего подопечного.

Ежемесячное пособие опекунам совершеннолетних недееспособных граждан, находящихся под опекой в семьях, устанавливается в размере 15 000 рублей на каждого совершеннолетнего недееспособного гражданина (по аналогии с размером ежемесячной выплаты лицам, осуществляющим уход за детьми-инвалидами в возрасте до 18 лет.

Проект закона также предусматривает беззаявительный характер назначения указанного пособия при установлении опеки над недееспособным гражданином

Средняя численность получателей ежегодно составит 2 420 человек.

Выплата ежемесячного пособия опекунам позволит семье, принявшей под опеку гражданина указанной категории, иметь доход не ниже величины прожиточного минимума на душу населения и послужит действенной мерой недопущения бедности семей.

Установление ежемесячного пособия позволит обеспечивать родственный уход и проживание совершеннолетнего недееспособного гражданина в привычной семейной обстановке.

Ожидаемый социальный эффект: снижение финансовой нагрузки на бюджет семьи, в которой проживает совершеннолетний недееспособный гражданин, недопущение попадания семьи в категорию малообеспеченных, сокращение численности совершеннолетних недееспособных граждан, в отношении которых исполнение обязанностей опекуна временно возложено на орган опеки и попечительства.

**2.** Проект закона Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О внесении изменений в Закон Ханты-Мансийского автономного округа – Югры "О регулировании отдельных жилищных отношений в Ханты-Мансийском автономном округе – Югре" (15.06.2021)

Проектом закона установлено право граждан на получение субсидии на оплату жилого помещения и коммунальных услуг путем перечисления средств гражданину, который в соответствии с Жилищным кодексом Российской Федерации вносит плату за жилое помещение и коммунальные услуги. Вышеуказанная субсидия предоставляется гражданину с его согласия, а также максимальная доля расходов на оплату жилищно-коммунальных услуг снижена с 22 до 15 процентов. Предоставление субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг является одной из основных мер адресной поддержки населения при оплате жилищно-коммунальных услуг.

### **3. Работа членов фракции с избирателями**

В ходе предвыборной кампании на основании предложений избирателей была сформирована «Карта развития Югры». Это общая программа всех кандидатов партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ», охватывающая все направления развития автономного округа и доходящая до каждого города, района, поселения, квартала, улицы, двора, дома.

Основные направления программы — это строительство и ремонт дорог, доступная медицина, благоустроенные дворы и парки, комфортное жилье, возведение школ и детских садов, решение проблем с бездомными животными, обеспечение жителей чистой водой, газификация округа, развитие культурной Карты округа — а значит, и строительство ДК, развитие туризма. В карте развития Югры зафиксировано более 325 188 наказов жителей Югры, 553 ключевых проектов запланировано реализовать до 2026 года

Большое внимание члены фракции "ЕДИНАЯ РОССИЯ" уделяли работе с наказами избирателей. В 2021 году из депутатских фондов было выделено 157 413 226 рублей для 487 учреждений и жителей автономного округа.

Депутаты-единороссы подчёркивают, что непосредственное общение с избирателями и поддержка жителей региона является для них одним из главных приоритетов в работе.

Всего в течение 2021 года членами депутатской фракции «ЕДИНАЯ РОССИЯ» было проведено 128 приемов граждан в Региональной общественной приемной Председателя Всероссийской политической партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ» Д.А. Медведева и местных общественных приемных, рассмотрено 397 обращений. Вопросы, решенные по существу, составили 31,5%, по 272 обращениям даны детальные разъяснения.

#### **Основная тематика обращений:**

- 1. Вопросы социального обеспечения населения** (адресная материальная помощь, меры социальной поддержки многодетных семей, одиноких родителей и других категорий);

2. **Вопросы предоставления жилищно-коммунальных услуг** (тарифы и оплата ЖКУ, работа управляющих компаний, благоустройство придомовых территорий);
3. **Вопросы обеспечения жильем** (переселение из ветхого и аварийного жилья, учет в очереди на получение муниципального жилья, улучшение жилищных условий).

С 1 по 10 декабря 2021 года в Ханты-Мансийском автономном округе-Югре прошла Декада приемов граждан, посвященная 20-летнему юбилею Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ».

В период декады в Региональную и Местные общественные приемные Партии обратились **445 человек**.

Приемы проводились: в дистанционном формате (видеосвязь, обращения по телефону) и в формате личных приемов депутатов совместно с представителями органов власти, надзорных органов.

Было открыто **74 дополнительных площадки** для приема граждан (библиотеки, сельские дома культуры, спорткомплексы в труднодоступных населенных пунктах и удаленных городских районах).

Организации-партнеры, принявшие участие в Декаде:

Департамент градостроительства и архитектуры города Ханты-Мансийска, Органы социальной защиты населения, Департамент финансов города Когалыма, Департамент ЖКХ города Когалыма, Адвокаты коллегии адвокатов, Пенсионный Фонд РФ, Департамент образования и молодежной политики Ханты-Мансийского автономного округа-Югры, Оператор сферы обращения с отходами "Югра-Экология", Центр занятости населения.

В течение года депутаты принимали участие в благотворительных акциях «Волонтеры-доноры», «Спасибо врачам», «От всего сердца», «Диктант Победы», «Собери ребенка в школу», «Ёлка желаний», «С Новым годом, Ветеран!».

Руководитель депутатской фракции  
Партии «ЕДИНАЯ РОССИЯ»  
в Думе Ханты-Мансийского  
автономного округа – Югры

**Н.Западнова**